
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Duda Salabert - PDT/MG

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

Solicita informações ao Ministério da
Agricultura  e  Pecuária  informações
acerca das Medidas de Contenção
e  Prevenção  da  Gripe  Aviária  no
Estado do Rio Grande do Sul.

Senhor  Presidente,

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos

arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas ao Ministério

da Agricultura e Pecuária as seguintes informações:

1. Quais são as medidas específicas que estão sendo implementadas para conter o

surto em Montenegro, incluindo detalhes sobre o isolamento da área, eliminação

das aves e desinfecção da granja? 

2. Como está sendo monitorada a  situação nos zoológicos  e  outras áreas  com

aves, especialmente no zoológico de Sapucaia do Sul,  onde houve mortes de

aves?

3. Qual o protocolo oficial de notificação, monitoramento e diagnóstico de influenza

aviária em granjas comerciais instituído por este Ministério, e em que data ele foi

atualizado pela última vez?

4. Quantas granjas comerciais e de subsistência no Estado do Rio Grande do Sul

foram  fiscalizadas  desde  1.º  de  janeiro  de  2025  em  razão  da  suspeita  ou

confirmação de influenza aviária?

5. Quais as medidas de biossegurança recomendadas (e efetivamente fiscalizadas)

pelo MAPA junto aos produtores rurais para evitar a introdução e disseminação
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do vírus (por exemplo: restrição de acesso a visitantes, controle de veículos e

equipamentos, uso de roupas e calçados exclusivos, tratamento de dejetos etc.)?

6. Quais são os planos para prevenir a disseminação da gripe aviária para outras

regiões do Brasil, incluindo medidas de vigilância e controle em granjas e áreas de

risco?  

7. Como o ministério está lidando com a suspensão das importações pela China e

quais são as estratégias para minimizar o impacto econômico na indústria avícola

brasileira?  

8. Quais são as estratégias de comunicação adotadas pelo ministério para informar

a  população  e  os  produtores  avícolas  sobre  os  riscos  da  gripe  aviária  e  as

medidas de prevenção?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informações se justifica diante da confirmação do
primeiro foco de influenza aviária de alta patogenicidade (H5N1) em uma granja comercial
no  Brasil,  localizado  em  Montenegro,  na  Região  Metropolitana  de  Porto  Alegre,  Rio
Grande do Sul, em 15 de maio de 2025. O Brasil, como maior exportador mundial de
carne de frango, enfrenta uma situação que pode comprometer tanto a saúde pública
quanto  a  economia  nacional,  especialmente  com  a  suspensão  temporária  das
exportações para a China, um dos principais destinos desse produto.

A gripe aviária é uma doença viral altamente contagiosa entre aves, com potencial
de se disseminar rapidamente e causar impactos devastadores na avicultura. Embora o
risco de transmissão para humanos seja considerado baixo, a proximidade do surto a
áreas densamente povoadas e a recente morte de aves em um zoológico em Sapucaia
do  Sul  reforçam  a  necessidade  de  medidas  rigorosas  para  conter  sua  propagação.
Assim, é imprescindível que o Ministério da Agricultura e Pecuária forneça informações
detalhadas  sobre  as  ações  de isolamento  do  surto,  eliminação  das  aves  infectadas,
desinfecção das instalações e monitoramento de áreas de risco.

A  transparência  nessas  ações  é  essencial  para  preservar  a  confiança  da
população  e  dos  parceiros  comerciais  internacionais.  A  ausência  de  esclarecimentos
pode gerar incertezas e comprometer a reputação do Brasil no mercado global de aves.
Além  disso,  a  suspensão  das  importações  pela  China  representa  um  sério  risco
econômico, afetando produtores, a cadeia produtiva e os empregos gerados pelo setor.
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Faz-se necessário que o ministério apresente estratégias claras para mitigar esses
impactos e recuperar a credibilidade junto aos mercados externos.

Diante disso,  este requerimento visa garantir  que o Ministério da Agricultura e
Pecuária  atue  de  maneira  proativa  e  transparente,  protegendo  a  saúde  pública,  a
economia nacional e a posição do Brasil como líder no mercado avícola mundial.

Sala das Sessões, em 16 de maio de 2025.

Deputada DUDA SALABERT
PDT/MG
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